
P​ŘÍJÍMACÍ​ ​ZKOUŠKA​ ​PRO​ U​ČITELSTVÍ​  M​ATEŘSKÉ​ ​ŠKOLY​                        P​ÍSEMNÝ​ ​TEST​ M2 
 
 
1. 1.  Která dvojice slov se nejlépe hodí do textu na vynechaná místa?  
Text: První česká mateřská škola v Praze byla založena v roce 1869 a ……………….             
charitativním sbírkám bylo dětem poskytnuto stravování a ………………. z nich zde byly i             
ošaceny. 

A) kvůli – některé 
B) díky – nejchudší 
C) prostřednictvím – malé 
D) kromě – každé 

 
2. Již od dětství známe píseň Šaty dělaj člověka autorské trojice Ježek, Voskovec,            

Werich. Zpívá se v ní: „Je to tak, třeba je to k nevíře, že z biskupa putna dělá               
uhlíře“ (pozn.: putna je větší nádoba s popruhy k nošení na zádech). Význam           
spojení je, že:  
A) biskup vypadá jako uhlíř, když si vezme putnu 
B) uhlíř vypadá jako biskup, když si vezme putnu 
C) biskup i uhlíř potřebují putnu jen ke zvláštním příležitostem  
D) biskup ani uhlíř by nikdy neměli nosit putnu 

 
 
3. Kterou formulaci by měli použít na plakát dětského představení, aby si           

neudělali ostudu chybným pravopisem? Zveme na představení… 
A) …Hurvínkovi popletené velikonoce a Spejblova vajíčka. 
B) …Hurvínkovy popletené Velikonoce a Spejblovy vajíčka. 
C) …​Hurvínkovy popletené Velikonoce a Spejblova vajíčka. 
D) … Hurvínkovi popletené Velikonoce a Spejblovy vajíčka. 

 
 
4. Charlese Dickense bychom mohli zařadit do uměleckého směru s názvem 

A) naturalismus 
B) romantismus 
C) symbolismus 
D) realismus 

 
 
5.  Který z autorů se ​nezabýval​ pohádkami? 

A) Karel Jaromír Erben 
B) Božena Němcová 
C) Jaroslav Havlíček 
D) Karel Čapek 

 
6. Miloš Macourek je stvořitelem slavné dvojice 

A) Kubula a Kuba Kubikula 
B) Mach a Šebestová 
C) Bob a Bobek 
D) Štaflík a Špagetka 

 



 
7. Určete počet os souměrnosti u vlajky naší republiky 

A) Nekonečně mnoho 
B) Jedna 
C) Dvě 
D) Žádná 

 
8. Z Mladé Boleslavi do Liberce vede trasa dlouhá 52 km. Jak dlouhá bude tato 
trasa na mapě s měřítkem 1 : 750 000 

A 6,9 cm 
B 69,3 cm 
C 14,42 cm 
D 39,26 cm 

 
9. Máme dvě krychlové nádrže na vodu A a B. Hrana nádrže B je dvakrát delší než                 
hrana nádrže A. Kolikrát více vody se vejde do nádrže B než do nádrže A? 
      A)      2 krát 
      B)      4 krát 
      C)      8 krát 
      D)    16 krát 
 

10. Zkratka UNICEF  označuje 
A) Univerzitní centrum edukace a financování 
B) Mezinárodní fond pro výchovu a vzdělávání 
C) Dětský fond Organizace spojených​ národů  
D) Mezinárodní centrum evropských výzkumů  

 
11. Koncertní budova, ve které sídlí Česká filharmonie, se jmenuje:  

A) Klementinum  
B) Bohemium   
C) Rudolfinum  
D) Josefinum   

 
12. Skutečná potřeba dítěte, hlavní činnost, která odráží stupeň fyzického a           
psychického vývoje dítěte předškolního věku je: 

A) Relaxace – odpočinek 
B) Učení 
C) Práce 
D) Hra 

 
 

13.  Základní stavební jednotkou nervové soustavy je 
A) sarkom 
B) nefron 
C) neuron 
D) myom 

 



14. Moucha domácí patří v zoologickém systému mezi hmyz do řádu: 
       A) rovnokřídlí 
       B) stejnokřídlí 
       ​C) dvoukřídlí 
       D) blanokřídlí 
 
15. Kraj Liberecký nesousedí s krajem 
       A) Středočeským 
       B) Ústeckým 
       ​C) Pardubickým 
       D) Královéhradeckým 
 
16. Třicetiletá válka skončila v roce: 
        A) 1448 
        B) 1548 
        ​C) 1648 
        D) 1748 
 
17. Čtvrťová pomlka trvá ve čtyřčtvrťovém taktu: 

A) jednu dobu 
B) dvě doby 
C) tři doby 
D) čtyři doby 

 
 
18. Skladbu Bugatti-step pro klavír napsal: 

A) Jindřich Ježek 
B) Jaroslav Ježek 
C) Josef Ježek 
D) Jaromír Ježek 

 
 19. Který z následujících pojmů nepatří mezi malířské techniky?  

A) akvarel 
B) tempera 
C) dřevoryt 
D) akryl 

 
20. Který z autorů animoval sérii filmů O krtkovi? 

A) Helena Zmatlíková  
B) Josef Lada 
C) Jiří Trnka 
D) Zdeněk Miler 
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